



“马兰花”鸟巢再度盛开



在北京冬奥会闭幕式上,阜平马兰花儿童声合唱团演唱奥林匹克会歌。新华社记者 曹灿 摄

河北日报记者 白云

2月20日晚,2022北京冬奥会闭幕式上,阜平马兰花儿童声合唱团再次登台。伴随着孩子们清澈的《奥林匹克颂》歌声,鸟巢降下了奥林匹克会旗,2022北京冬奥会闭幕。

“44个孩子,一个都不少,全来了。”2月12日,北京,阜平县城南庄镇夏庄学区中心校校长刘凯再次带队进京参加排练和彩排。

2月4日,北京冬奥会开幕式上,由阜平县城南庄镇夏庄学区中心校的孩子们组建的马兰花儿童声合唱团,演唱了《奥林匹克颂》,惊艳了世界。

很多观众被这支合唱团质朴的表演打动。

登台前3个月,合唱团才刚刚成立。他们从当地5所山区小学中,经过两轮选拔组建成团。3个月时间内,他们学声部、学希腊语,用惊人的学习能力,在开幕式上完成了这次表演。

这正是开幕式导演张艺谋提出

的“要寻找一群朴素的孩子来唱”的一次最好呈现。

马兰花儿童声合唱团44名孩子,很多人第一次走出大山。他们当中最小的5岁,最大的不过11岁,孩子们的合唱清澈、童真,也难免在演出中出现小“误差”。比如,有一个小家伙的晃动方向就有别于其他小伙伴。而这一小插曲,反而让观众认为这样的“朴素”演出真实自然。

同一支合唱团,登上同一届冬奥会的开、闭幕式上,非常罕见。

“我们是7号晚上接到的闭幕式导演组的通知,12号赶到的北京,入住了和开幕式彩排时的同一家酒店。”刘凯说。

闭幕式上要演唱歌曲没有变,但孩子们的表演增加了很多新动作。“来了以后,除了去鸟巢彩排,每天都有6小时左右的排练,孩子们很棒,学习的很快。”刘凯介绍。

2月5日,结束了在北京冬奥会开幕式上的表演回到阜平后,44个

孩子回家吃到了错过的饺子和排骨,补过了新年。这次,又为了闭幕式演出,没能在家过元宵节。

2月12日到2月17日,合唱团的孩子们要学习导演组设定的两套动作备选。时间短,任务紧,这无疑加大了难度。

但见识了开幕式上的“世面”,很多孩子的内心发生了变化。

刘凯注意到,这次来北京,孩子们普遍从容了许多,“看着不怯了。”

比如陈昱龙,刚被选入合唱团时,想当一名歌唱家,等他从鸟巢表演完,他想回到大山教学,“让山里的孩子们都能学音乐。”

2月17日,在北京彩排中的陈昱龙说起了二次进京演出的感受,“比第一次压力大,我知道老师和家长都希望我们表现得更好,我会更加努力的。”

“这支山区小学合唱团,已经走出来很远,我们,还想走得更远。”刘凯说。



河北选手殷正 新华社发

我省选手勇创佳绩

河北日报记者 张镜

本届冬奥会,河北省参赛人数排在全国第6位,自主培养及与黑龙江省联合培养的8名运动员顽强拼搏,勇攀高峰,接连取得新的突破,参赛项目列全国第三(前两名为黑龙江、吉林),获得1个第4名、2个第5名、2个第9名和13个完赛排名。

单板滑雪女子U型场地技巧决赛中,我省和黑龙江省联合培养的蔡雪桐,以81.25分获得第4名,既是个人冬奥会最高排名,也是我省联合培养的运动员在冬奥会上的最佳战绩。

男子钢架雪车比赛,首次登上冬奥会舞台的我省运动员殷正发挥出色,最终获得第5名,创造了我省自己培养的运动员在冬奥会上的最好成绩。

花样滑冰项目,我省和黑龙江省联合培养的运动员金博洋,帮助中国队获得团体赛第五名,创造了冬奥会最好成绩;此后又在男子单人滑中,以270.43分的个人赛季最佳成绩获得第9名。

冬季两项混合接力赛,我省运动员闫星元获得第15名,创造了该项目中国选手的最佳成绩。此后,闫星元又参加了男子20公里个人、男子10公里短距离、男子12.5公里追逐、男子4×7.5公里接力4项比赛,分别获得了第39名、第40名、第41名、第16名。

越野滑雪男子双追逐比赛,我省运动员刘荣胜获得第38名,这是中国运动员在冬奥会上的最好成绩;我省另一名运动员陈德根获得第59名。在之后的越野滑雪男子15公里(传统技术)比赛中,刘荣胜又取得了第47名,突破了夏万在2006年都灵冬奥会上第49名的中国队最好成绩。

我省运动员李纯键是第二次登上冬奥会舞台。2018年平昌冬奥会,他成为第一位登上冬奥会舞台的河北运动员,在男子双人雪车和四人雪车两个项目上分别获得了第26名。本届冬奥会男子双人雪车,李纯键止步第4轮滑行,但第22名成绩成为河北男子双人雪车冬奥会最佳。在四人雪车比赛中,李纯键成功闯入第4轮,最终获得第17名,同样创造了河北男子四人雪车冬奥会最好成绩。

北京冬奥会还是中国女子冰球队时隔12年后,再次登上冬奥会舞台,队伍中包括我省19岁小将李千华,最终中国女子冰球队获得第9名。



张家口赛区联欢活动激情上演

本报讯(燕都融媒体记者张岩 通讯员郭颖晖)2月20日19时30分许,张家口在北风呼啸之下,气温已经降至零下20摄氏度左右,但是,张家口冬奥文化广场(市民广场)上人头攒动,热情似火,北京2022年冬奥会闭幕式张家口赛区“感恩奋进·一起向未来”群众文体联欢活动正在这里激情上演。现场群众一边热烈鼓掌,一边尽情欢呼,以多种方式庆祝北京2022年冬奥会完美

谢幕。

闭幕演出在开场歌舞《舞冰飞雪圆“冬梦”》中拉开序幕。全新的视角、优美的旋律、欢快的舞蹈,让人不禁联系起世界体育健儿舞冰弄雪、展现自我、收获友谊、激情圆梦的动人画面,彰显了冬奥会从筹办到闭幕,各行各业的人们为了光荣与梦想而持续奋斗的精神。

崇礼非物质文化遗产打柳子表演《鼓乐欢腾》,以欢庆丰收、聚合未

来的仪式感,传递了张家口人民和全国人民、世界人民手牵手,奔向更加辉煌未来的豪迈激情。

戏曲舞蹈《记忆》,袖舞翩跹、行云流水,古典与时尚交融,将时空定格在了五环的旗帜上,表达了中国文化与冬奥文化的交融辉映。

时尚动感、活力四射、青春中国,青春世界,演出在尾声歌舞《一起向未来》欢乐激情的表演中落下帷幕。